
PROTOKÓŁ nr XXVI/2026  

Sesji Rady Gminy Poświętne z dnia 23.04.2026 

 

Ad. 1.  Otwarcie obrad XXVI  Sesji Rady Gminy. 

 

Po odmówieniu modlitwy i odczytaniu informacji dotyczącej transmitowania i 

utrwalania obrad, Przewodnicząca Rady  Elżbieta Fiedorek o godzinie 13:04 otworzyła 

XXVI Sesję Rady Gminy Poświętne IX kadencji. 

 

Na sesję przybył na zaproszenie wójta pan Zdzisław Pruszyński komendant Szwadronu 

Kawalerii im. X Pułku Ułanów Litewskich, który zaprosił wszystkich zebranych i 

mieszkańców gminy na uroczystości związane ze świętem pułkowym, które odbędzie 

się 9 maja 2026 r. Wójt jako współorganizator uroczystości zachęcał do uczestnictwa w 

wydarzeniu.  

Przewodnicząca poprosiła o sprawdzenie obecności w systemie e-sesja.  

Stwierdziła, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada 

Gminy może obradować i podejmować uchwały. 

 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.  

Wójt Mariusz Gołaszewski zgłosił zmianę porządku obrad poprzez dodanie do  

porządku obrad punktu 6 o treści: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR 

XXV/147/2026 RADY GMINY POŚWIĘTNE z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie utworzenia 

Żłobka pod nazwą „Bajkowy Żłobek” w Poświętnem oraz nadania statutu. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie w sprawie zmiany porządku 

obrad.  

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 

0 głosach „wstrzymujących się” (protokół w z głosowania w załączeniu) przyjęła zmianę 

do  porządku obrad XXVI Sesji Rady Gminy. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przyjęciem całego porządku 

obrad z  uwzględnieniem zmian.  

 

1. Otwarcie obrad XXVI Sesji Rady Gminy Poświętne. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 r.  

4. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

za 2025 r.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zasobów pomocy społecznej.  



6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR XXV/147/2026 RADY 

GMINY POŚWIĘTNE z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie utworzenia 

Żłobka pod nazwą „Bajkowy Żłobek” w Poświętnem oraz nadania statutu. 

7. Przedstawienie informacji o pracy wójta pomiędzy sesjami Rady Gminy. 

8. Interpelacje i zapytania Radnych. 

9. Sprawy różne. 

10.Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Poświętne. 

11. Zamknięcie obrad.  

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 

0 głosach „wstrzymujących się” (protokół w z głosowania w załączeniu) przyjęła 

porządek obrad XXVI Sesji Rady Gminy. 

 

Ad 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r.  

 

Wójt poinformował o uzyskaniu w ramach  Rządowego Funduszu Rozbudowy Dróg 

dofinansowania na przebudowa z rozbudową drogi gminnej w miejscowości Marynki 

oraz o złożonych ofertach na realizacje tej inwestycji. Pani Skarbnik Anna Zawadzka 

omówiła, zmiany w budżecie, które nie były poruszane na ostatniej komisji Rady Gminy. 

W związku z wnioskiem Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Łapach, dokonano zmiany przeznaczenia dotacji celowej, bez zmiany jej wysokości na 

dofinansowanie zakupu videolaryngoskopu. Dokonano  przesunięć środków w planie 

wydatków budżetowych w kwocie 800 zł w dziale Gospodarka Komunalna w celu 

dostosowania planu finansowego do przewidywanych wydatków bieżących. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła pana Mariusza Rzepnego Przewodniczącego Komisji 

Rozwoju Gospodarczego Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii w sprawie projektu 

uchwały. Komisja zaopiniowała powyższą uchwałę pozytywnie. 

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 

0 głosach „wstrzymujących się” podjęła w sprawie zmian w budżecie gminy na 

2025 r. (uchwała XXVI/148/2026 i protokół z głosowania w załączeniu). 

 

 

Ad 4. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami 

pozarządowymi za 2025 r.  

 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za 2025 

r. przedstawiła za pomocą prezentacji multimedialnej podinspektor w UG pani Monika 

Łapińska. Poinformowała, kiedy podjęto uchwałę w sprawie Programu, w jakim terminie 

odbyły się konsultacje, jakie środki zabezpieczono na realizację Programu w 2025 r. 

Omówiła od kogo wpłynęły oferty na realizację poszczególnych zadań publicznych, jakie 

środki zostały wykorzystane z dotacji oraz jaka wartość dodana powstała dzięki 

realizacji tych zadań publicznych. 



Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.  

 

 

Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie zasobów pomocy społecznej.  

 

Temat przestawiła pani Izabela Czemierys kierownik GOPS w Poświętnem. Ocena 

zasobów pomocy społecznej dla gminy Poświętne za 2025 rok została przygotowana na 

podstawie danych zebranych przez Ośrodek Pomocy Społecznej za pośrednictwem 

systemu Centralnej Aplikacji Statystycznej MRPiPS. Za pomocą prezentacji 

multimedialnej pani kierownik GOPS omówiła dane o sytuacji demograficznej i 

społecznej w gminie Poświętne, dane o korzystających z pomocy i wsparcia. Pomoc i 

wsparcie z pomocy społecznej w 2025 roku uzyskało 299 osób, co stanowiło 9,3 % 

wszystkich mieszkańców gminy.  

Omówiła liczbę osób korzystających z pomocy społecznej w podziale na wiek i płeć wg 

liczby wypłaconych świadczeń, liczbę kobiet i mężczyzn korzystających z pomocy 

społecznej, powody udzielania pomocy rodzinom. Największa liczba rodzin korzysta z 

pomocy społecznej ze względu na ubóstwo-52 rodziny, bezrobocie-35 osób oraz ze 

względu na długotrwałą lub ciężką chorobę-14 rodzin. Omówiła dane dotyczące liczby 

osób korzystających z usług opiekuńczych, ze specjalistycznych usług opiekuńczych, z 

usług specjalistycznych opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, liczbę 

rodzin korzystających z poradnictwa specjalistycznego oraz z interwencji kryzysowej. 

Pani kierownik omówiła wydatki na pomoc społeczną i obszary polityki społecznej. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej realizował szereg zadań na podstawie ustawy o 

pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego 

państwa. Zadania te obejmowały bezpośrednie wsparcie informacyjne i finansowe dla 

uchodźców. 

GOPS  realizował zadania na rzecz rozwoju opieki senioralnej. Działania te obejmowały 

zarówno programy rządowe, jak i inicjatywy lokalne, mające na celu wsparcie osób 

starszych (60+/65+) w samodzielnym funkcjonowaniu. GOPS rekomenduje zwiększenie 

nakładów na usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich oraz wsparcie dla opiekunów 

faktycznych jak również kontynuację programu „opaski bezpieczeństwa” (teleopieki) w 

kolejnym roku budżetowym. 

Wójt podziękował dla całego zespołu pracowników GOPS. Pani kierownik odpowiedziała 

na pytanie radnego Wiesława Gołębiewskiego dotyczące ilości zatrudnionych w GOPS 

opiekunów oraz o ilości osób niepełnosprawnych objętych wsparciem przez GOPS.  

 

Przewodnicząca Rady poprosiła pana Wiesława Gołębiewskiego Przewodniczącego 

Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu o przedstawienie opinii w sprawie projektu 

uchwały. Komisja zaopiniowała powyższą uchwałę pozytywnie.  

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 

0 głosach „wstrzymujących się” podjęła w sprawie zasobów pomocy społecznej.  

 (uchwała XXVI/149/2026 i protokół z głosowania w załączeniu). 

 

Ad 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały NR XXV/147/2026 RADY 

GMINY POŚWIĘTNE z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie utworzenia Żłobka pod 

nazwą „Bajkowy Żłobek” w Poświętnem oraz nadania statutu. 



Temat przedstawiła sekretarz Gminy pani Urszula Jabłońska. Poinformowała, że na 

wniosek Wojewody należy dokonać zmian w uchwale. Zmian dokonano w § 9 i dodano 

punk o brzmieniu: opłata za pobyt dziecka jest stała i nie podlega zmniejszeniu w 

przypadku nieobecności dziecka. 

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 

0 głosach „wstrzymujących się” podjęła w sprawie zmiany Uchwały NR 

XXV/147/2026 RADY GMINY POŚWIĘTNE z dnia 26 marca 2026 r. w sprawie 

utworzenia Żłobka pod nazwą „Bajkowy Żłobek” w Poświętnem oraz nadania 

statutu (uchwała XXVI/150/2026 i protokół z głosowania w załączeniu). 

 

Ad 7. Przedstawienie informacji o pracy wójta pomiędzy sesjami Rady Gminy. 

  

Wójt poinformował o odbytych konsultacjach dotyczących planu ogólnego. Według wójta  

plan zawiera za dużo obostrzeń i powinien być opracowany pod kątem potrzeb rolników. 

Wójt poinformował o żwirowniu i wyrównywaniu dróg, o zakończonych inwestycjach 

m.in. o zakończonych pracach dotyczących przystosowania budynku Urzędu Gminy do 

osób niepełnosprawnych. Poinformował o etapie prac dotyczących termomodernizacji 

szkoły, remontu świetlicy wiejskiej w Poświętnem, o pracach dotyczących czyszczenia 

stawu w Korabiach, o równaniu, wycinaniu, koszeniu terenu w gminie Poświętne, o 

toczących się przetargach na drogi. Wójt poinformował o otwarciu kolejnego przetargu 

na prace związane z modernizację boiska wielofunkcyjnego oraz o przeprowadzonej 

próbnej procedurze ewakuacji mieszkańców. Wójt zaprosił na obchody w dniu 3 maja. 

Wójt poinformował o spotkaniu w z kierownikami PGE dotyczące zwiększenia mocy w 

poszczególnych miejscowościach gminy Poświętne.  

 

Ad 8. Interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Brak  

 

Ad 9. Sprawy różne. 

 

Przewodnicząca rady poinformowała o terminie posiedzenia Komisji Rewizyjnej, komisji 

wspólnej oraz najbliższej sesji.  

 

Ad 10. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Poświętne. 

 

Ponieważ, radni nie wnieśli uwag do przedstawionego protokołu Przewodnicząca Rady 

Gminy zarządziła głosowanie. 

 

Rada Gminy Poświętne w jawnym głosowaniu 14 głosami „za”, 0 głosami „przeciw”, przy 

0 głosach „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXV sesji Rady Gminy 

Poświętne. 

 

 



Ad 11. Zamknięcie obrad. 

 

O godz. 13:51 Przewodnicząca Rady zamknęła obrady XXVI sesji Rady Gminy  

Poświętne. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: Monika Łapińska 

 

 

Przewodnicząca Rady 

   Elżbieta Fiedorek 


